

Odborné posouzení bakalářské práce

autorka: Aneta Turicová

název: Božie milosrdenství vytryskající z prebodnutého srdca Ježišovho v dejinách spásy.

počet stran: 55 včetně bibliografie

vedoucí práce: ThDr. Vlastimil Kročil, PhD.

posudek vyhotovil: ThDr. Vlastimil Kročil, Ph.D

datum: 20.08.2009

Autorka si vybrala ke své bakalářské práci velmi zajímavé téma, které má velký význam pro současný uspěchaný a velmi složitý život člověka. Projev Božího milosrdenství v dějinách spásy se ukazuje v mnoha tvářích. Autorka se snaží nejprve nastínit Starozákonní události, ve kterých se ukazuje milosrdná tvář Boha po hříchu Adama a Evy. Dále popisuje, jak se Bůh projevuje v životě patriarchů a proroků. Novozákonní obraz milosrdenství Božího autorka připomíná podobenství o ztracené ovci, o ztracené drachmě a marnotratném synovi. Je škoda, že rozvíjí ve své práci jen téma o ztracené ovci a ostatní podobenství zůstávají neodkryty.

V další kapitole rozvíjí Augustinovu osobní zkušenost popsanou ve svém díle Vyznání, dále teologický rozbor Božího milosrdenství z hlediska ctnosti a vášně z Teologické summy Tomáše Aquinského a nakonec mluví o zásluhách plynoucích z úcty k Ježišovu utrpení popisované sestrou Faustinou Kowalskou ve svém deníku.

Svou práci uzavírá pohledem na milosrdenství v nauce církve. Poukazuje na nejruznější dokumenty od synodu v Orange (529) až po Tridentský koncil (1562). Dále pak odkrývá i bohatství dokumentů II. Vatikánského koncilu. Podkapitola Katechismus katolické církve se vyznačuje občas opakováním dřívějších zmínek o Božím milosrdenství v předešlých kapitolách.

Rozdělení tématu na samostatné celky považují za velmi pozitivní pro větší přehlednost. Grafická úprava, citace a poznámky jsou v celé bakalářské práci provedeny s velkou pečlivostí. V použité literatuře se objevují i zahraniční prameny, ze kterých autor osobně čerpal, což přidává práci na větší odbornosti a vědeckosti. Je nutno pozitivně ocenit i barevné provedení příloh.

V závěru nastiňuje autorka i své výhledy do budoucnosti a proto bych doporučil rozvinout toto téma i ve své budoucí magisterské práci, kde by mohlo být obohaceno i o dokumenty po II. Vatikánském koncilu až do současnosti.

Bakalářská práce splňuje všechny podmínky a proto ji doporučuji k obhajobě.

